Loigiaihay.com
" HUONG DAN GIAI CHI TIET |
PE 5

|. TRAC NGHIEM
Cau 1. Phén sb % dugc viét thanh sb thap phan 1a:
A. 24,56 B. 24,056 C. 24,0056 D. 2,4056
Phuwong phap
Viét phan s6 thap phan thanh hdn s6 c¢6 chtra phan sb thap phén, sau d6 chuyén vé dang s thap
phan.
Loi gidi
Taco 2405 =24 P = 24,056
1000 1000

Dap an: B

Cau 2. Chir s6 7 trong s thap phan 134,57 thudc hang nao?

A. Hang don vi B. Hang phan muoi C. Hang phan trim D. Hang phan nghin
Phwong phap

Céc chir s6 thudc phan thap phan tir trai sang phai thudc hang phan muoi, hang phéan tram, ....
Loi giai

Chir s6 7 trong sb thap phan 134,57 thudc hang phan tram.

Dap an: C

Cau 3. Két qua ctia phép tinh 790 : 0,01 1a:

A. 7,90 B. 0,79 C. 7900 D. 79 000

Phwong phap

Mudn chia mot s6 thap phan cho 0,1; 0,01; 0,001; ... ta chuyén dau phéy cta sd d6 1an luot sang bén
phai mot, hai, ba, ... chit s6.

Loi gidi

Tacd 790 : 0,01 =790 x 100 = 79 000

Pap an: D

Cau 4. Mot xe may trung binh méi gio di duoc 37,8 km. Hoi trong 3 gio xe may d6 di dugc bao
nhiéu ki-16-mét?

A.113,4 km B. 111,4 km C.111km D. 93,4 km
Phuwong phap

S6 km di trong 3 gio = S6 km di trong mdi gio x 3
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Leigiai

Trong 3 gid xe may d6 di dugc s6 ki-16-mét 1a: 37,8 x 3 = 113,4 (km)

Pap sb: 113,4 km

Cau 5. Mot can chira 10 lit dau. Lan thir nhat nguoi ta Iy ra 1,25 lit dau, 1an tha hai lay ra 0,65 lit
dau. Vay sau hai lan lay, trong can con lai s lit dau la:

A. 11,9 lit B.7.1lit C.81lit D. 8,15 lit
Phwong phap

- Tim s6 it dau lay ra trong hai lan

- Tim sé lit dau con lai

Loi gidi

S6 lit dau ly ra trong hai lan 1a: 1,25 + 0,65 = 1,9 (lit)

S6 lit dau con lai 1a: 10 — 1,9 = 8,1 (lit)

Pap an: C

Cau 6. Dién tich cua hinh thang bén la:

5cm
26 cm
L
54 cm
A. 13,52 cm? B. 27,04 cm? C. 14,04 cm? D. 7,02 cm?

Phwong phap
Dién tich caa hinh thang = (day 16n + day bé) x chiéu cao : 2

Loi giai

Dién tich cuaa hinh thang la (5,4 + 5) x 2,6 : 2 = 13,52 (cm?)

Pap an: A

II. TU LUAN

Cau 1. Tinh gia trj biéu thirc

a) (1,25 x 42 + 216,54 x 10) : 0,1 b) 72,16 —4,05x4-135:4

Phwong phap

a) V&i biéu thirc ¢6 chira dau ngoic, ta thuc hién phép tinh & trong ngoic trudc.

b) Vi biéu thie c6 chtra phép tinh cong, trir, nhan, chia, ta thuc hién phép tinh nhan, chia trudc;
thuc hién phép tinh cong, trir sau.

Loi giai

a) (1,25 x 42 + 216,54 x 10) : 0,1 = (62,5 + 2165,4) : 0,1
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T T N S C=o179:01
=22179
b) 72,16 —4,05x 4 -135:4=72,16 — 16,2 — 33,75
=55,96 -33,75=22,21
Cau 2. Viét sé hodc s thap phan thich hop dién vao chd tréng 1a:

385m=..... km 890 =i kg
2km?237m?= ... km? 14 ha=....... km?
Phuwong phap
Ap dung cach d6i: 1m = ﬁ km; 1g = ﬁ kg
2= __1 km?; 1 ha = L
1000000 100
Loi giai
385 m = 0,385 km 89 g = 0,089 kg
2 km? 37 m? = 2,000037 km? 14 ha = 0,14 km?
Céu 3. Tinh dién tich cua hinh dudi day:
8 cm
# : 2cm :r \\'-\
( : i)
\ ol //

Phwong phap

- Tim chiéu rong caa hinh chir nhat

- Tim dién tich hinh chix nhat = chiéu dai x chiéu rong

- Tim dién tich hinh tron c¢6 ban kinh 2 cm = ban kinh x ban kinh x 3,14

- Dién tich hinh duoc td mau = dién tich hinh chi nhat + dién tich hinh tron

Léi gidi

Dién tich hinh tron c6 ban kinh 2 cmla:
2X2x3,14=12,56 (cm?)
Chiéu rong cuaa hinh chit nhat 1a:
2x2=4(cm)

Dién tich hinh chir nhat la:

8 x 4 =32 (cm?)

Dién tich cua hinh da cho la:
12,56 + 32 = 44,56 (cm?)
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R  Dép s6: 44,56 cm?
Cau 4. Me mua mot qua dwa hau nang 2,5 kg hét 40 000 ¢éng. Chi Mai mua mot qua dua hau ciing
loai ning 3,8 kg va dwa cho ngudi ban hang to tién 100 000. Hoi ngudi ban hang phai tra lai chi Mai
bao nhiéu tién. (Biét s6 tién mua dwa hau duoc 1am tron dén hang nghin).
Phwong phap
- Tim gié tién caa 1 kg dua hau
- Tim gi4 tién caa 3,8 kg dua hau
- Lam tron sb tién dén hang nghin
- Tim s tién nguoi ban hang can tra lai
Loi gidi
Gia tién caa 1 kg dua hau la:
40 000 : 2,5 =16 000 (d6nQ)
Gia tién cua qua dua dau ning 3,8 kg la:
16 000 x 3,8 = 60 800 (d6nQ)
Lam tron sb 60 800 dén hang nghin dugc sé 61 000
Nguoi ban phai tra lai chi Mai s6 tién 1a:
100 000 — 61 000 = 39 000 (dong)
Dap sb: 39 000 dong
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